



教师走进社区，集中检查学生作业

北湖中学寒假收心有“妙招”



一位班主任老师在检查学生的作业。本报记者 姬生辉 摄

本报济宁2月28日讯(见习记者 潘宇) 2月24日,济宁市北湖中学的40余位班主任、学科老师在学校领导的带领下,分赴学生较为集中的5个社区,对近千名学生们寒假作业完成情况进行集中检查、辅导,同时借此机会与家长和学生进行面对面的沟通交流。

2月24日上午8点,40余

位教师分赴5个社区检查学生的寒假作业完成情况。在京杭佳苑社区服务中心三楼的检查点内,200余名学生按照年级有序落座,桌面上整齐摆放着各科的寒假作业,14位老师正在仔细检查。初二一班班主任姜海龙坐在本班学生较为集中的第一排,他仔细地翻看每名学生的作业本,并在一张自制的

《寒假作业完成情况》上作着记录。“大部分同学的作业完成进度较规范,但也有少部分学生存在作业不认真、进度慢的情况。”对部分存在问题的学生,姜海龙进行了耐心的教育和指导。在检查学生作业的同时,初一、六班班主任陈苓还与学生们聊起了如何尽快从假期中“收心”,“大家要调整好作息时间,对

下学期的课程可适当进行预习……”

“除了英语作业还差一些,其他的作业我都已经完成了。”初二、二班的学生贾传赫说,他合理分配学习与玩耍时间,作业写起来十分轻松,“我将按照班主任老师的要求,调整好作息时间,为新学期的学习做好准备。”

据了解,为保证学生们

合理分配假期时间,有计划、保质量地进行假期学习,近年来北湖中学形成了假期中老师进社区检查和辅导学生寒假作业的惯例。济宁市北湖中学副校长张国华告诉记者,老师在检查作业的同时,也是一次与学生们面对面交流的机会,让孩子们尽快从寒假中“收心”,以更好的状态迎接即将到来的新学期。

曲阜开展非法办学专项检查

本报济宁2月28日讯(见习记者 潘宇 通讯员 颜承建 王旭东)

2月23日、24日,曲阜市教体局联合属地公安部门组成“非法办学暨在职教师有偿补课专项检查”工作组,深入鲁城街道、书院街道、时庄街道、小雪街道和陵城镇,先后对50余处办学机构进行了检查。

检查人员逐个上门排查,对办学机构的资质、设施、师生及安全情

况进行彻查。检查中发现,有的办学机构没有取得相应资质证书,有的属于超范围经营,有的教学设施不规范,有的存在安全隐患。同时还发现,办学机构教师大多数没有教师资格证,教学质量难以保证。针对检查中发现的问题,检查组现场督促其立即整改,并进行了梳理汇总和上报。春节前,曲阜市教体局已经对全市办学机构进行了普查,先后排查办学机构344处。

市实验初中召开新学期教学工作会议

本报济宁2月28日讯(通讯员 宋丹 白淑婷 见习记者 潘宇)

为使学校教学工作健康、持续、快速发展,全面提升学校的教学质量和教师的业务素质,更好地开展新学期的工作,2月27日上午,济宁市实验初中召开了新学期学校教学工作会议。

济宁市实验初中副校长王伟宣读了教学工作计划,并要求教师们

要立足校本教学科研,在课堂中勇于践行科研成果,尽快提升个人教学科研能力。大家还共同分享了《如何成为特级教师,他做到了这四点》、《在教师的成长过程中,什么事最重要的》等文章。本次教学工作会议使全体教职工统一了认识,明确了新学期工作的重点和职责,唱响了新学期教学工作的主旋律。

寒假预科班受家长、学生青睐

教师建议:上课认真听讲,紧跟学校教学步伐

本报济宁2月28日讯(见习记者 潘宇) 寒假期间,给孩子报个新学期课程预习班成为不少家长的选择。针对中小学生参加假期预科班的现象,资深教师建议新学期孩子开切不可有“学过了”的浮躁心态,更要按照学校老师的教学步骤认真学习。

2月28日上午,当记者到位于洸河路的一家培训机构询问是否有寒假预科班时,一负责人告诉记者,临近开学,他们的预习班已经全部授课完毕。“我们主要针对初中生,

一个预习课程的时间为7天,每天上课1小时。”该负责人说,今年他们预习班报名持续了往年的火爆,尤其是数学最受欢迎。记者走访了城区多家培训机构,均被告知寒假预科班招生可观。

采访中记者了解到,家长在报名预科班上与往年相比更加理性,不再是家长单方面决定,而是与孩子达成共识后报班。“翻看了新发的数学书,发现有些内容非常难,于是就跟父母商量报个假期预科班。”城区一所中学的初二学生小张告诉记者,今年寒假期

间,她周边的许多同学报名参加了课外辅导班,其中以新学期课程预习为主,“感觉没啥压力,每天上一小时的课,课程多不超过10天。”

“预科班只是在有限的时间内为学生简单梳理下新知识,授课方式与学校有较大差别。”济宁七中政教处主任褚复航建议广大学生,新学期即将开始,一定要调整好心态和作息时间,继续保持良好的学习习惯。同时,切不可存在“预科班学过了”的浮躁心态而上课不认真听讲,以影响新学期的正常学习。

七旬老人突发疾病心跳骤停

金乡县人民医院与时间赛跑,上演“生命接力”

本报济宁2月28日讯(见习记者 唐首政 通讯员 孟丽) 由于近期总是憋喘,2月27日,76岁的李大爷在家属的陪同下到金乡县人民医院呼吸内科就诊。让人始料不及的是,在门诊候诊过程中老人心跳骤停,瘫倒在了座椅上。危急时刻,经医护人员多方联动对其实施抢救,最终心肺复苏成功。

“呼吸内科门诊,一患者

心跳骤停,请派人紧急前往救人!”27日下午16时25分,金乡县人民医院急诊科急救人员接到任务后抓起抢救箱以百米冲刺的速度飞奔至事发地。“我们赶到后发现,患者已失去了意识,呼吸内科主任丁雁启正在给他进行胸外心脏按压。经检查,患者瞳孔放大,颈动脉搏动消失,无自主呼吸,情况十分危急。”医院急诊科护士长吴艳秋

说。

随后,急救人员立即给患者进行肌肉注射,并将其抬到担架车上,向急诊科抢救室转运,急诊科护士程大伟则在途中为患者进行不间断心肺复苏,所有人都争分夺秒地与生命赛跑。

到达抢救室后,气管插管、建立静脉通道……一系列抢救措施有条不紊地展开。20分钟后,患者有了心

跳,但没多久又突发室颤,危险再次拉响警报。抢救人员立即给患者进行电除颤,经过10分钟的救治,患者恢复了窦性心律和呼吸,并紧急转入重症监护室。

据了解,这名患者的心肺复苏成功,得益于医院训练有素、反应迅速且团结协作的专业团队,以及医院的规范化建设。吴艳秋介绍,心跳停止超过4至6分钟,容易

引起不可逆的脑损伤或死亡,发现心跳骤停的患者,应当机立断,对患者做有效规范的心肺复苏。



扫码看视频。